

EL GOBERNADOR CIVIL Y JERARQUIAS NACIONALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES PRESIDIERON AYER UNA CONCENTRACION EN ALBARES

Formaron más de 600 muchachos de la comarca y de la capital

Ayer se celebró en Albares una concentración comarcal del Frente de Juventudes, en la que tomaron parte todas las centurias de las Falanges Juveniles de Franco de Albares Almonacid de Zorita, Almoquera, Pozo de Almoquera, Yebra, Escariche, Fuentesovilla, Mondéjar y Sayatón, además de la Covadonga, que asistió en representación de las centurias de la capital.

En las afueras del pueblo fué montado un campamento, en el que se instalaron todos los concentrados.

A las doce llegaron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento señor Casas Fernández; el jefe del Departamento Nacional de Formación Política del Frente de Juventudes, Angel García del Vello, a quienes acompañaban Jordana y otras jerarquías de la Delegación Nacional, el delegado y todas las jerarquías de la Provincial de Guadalajara.

Las mencionadas jerarquías fueron recibidas por las locales de los referidos pueblos, interpretando el himno nacional la banda de Yebra. Seguidamente pasaron revista a todos los concentrados formados en la plaza de José Antonio, del campamento, y recorrieron el campamento. A continuación izaron banderas, y García del Vello explicó la consigna: "Sólo en la formación y en el entusiasmo de la juventud está

garantizada la continuación del Movimiento".

Terminada la intervención de García del Vello, jerarquías y centurias se trasladaron a la iglesia parroquial para oír misa que fué oficiada por el párroco de la localidad, don Emiliano Chozas, quien habló después desde los balcones del Ayuntamiento, dando la bienvenida al gobernador y jerarquías, a quienes agradeció en escogidas frases la atención de visitarles. Jordana expuso la trascendencia de estas concentraciones y por último, el gobernador civil y jefe provincial recordó a los muchachos que formaban en la plaza la iniciación del Movimiento y cómo se había forjado, bajo el mando del Caudillo, la España que hoy disfrutábamos.

Las centurias desfilaron ante autoridades y jerarquías en correcta formación.

Después del almuerzo en el campamento se celebraron un típico "fuego", a cargo de la centuria Covadonga, de Guadalajara, y después a cargo de la misma centuria, diversas exhibiciones deportivas, entre ellas un encuentro de fútbol y varias tablas de gimnasia educativa.

A la caída de la tarde, las jerarquías emprendieron el regreso para Guadalajara y Madrid, muy satisfechas por la brillantez de los actos, y después marcharon a sus respectivos pueblos las centurias de las Falanges Juveniles de Franco.

GUADALAJARA

28 DE ABRIL DE 1947
PLAZA DE MORENO N.º 5

VIDA LOCAL

UN NUEVO GRUPO ESCOLAR Y ARREGLO DE PAVIMENTACION DE CALLES

SESION DE LA GESTORA MUNICIPAL

Bajo la presidencia del alcalde, señor Laso, celebró sesión la Comisión Gestora Municipal.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el alcalde dió cuenta de haber recibido una carta del arquitecto jefe del ministerio de Educación Nacional sobre el proyecto de un grupo escolar en los solares de lo que fué hospital civil, y de la visita del arquitecto autor del proyecto, señor Vegas, que el día anterior había estado en Guadalajara para mostrar al gobernador civil y a él el referido proyecto. El señor Laso explicó que el trabajo del señor Vegas es de gran envergadura y que se trata de un grupo escolar de 22 grados, con todos los adelantos modernos de campos de deportes, duchas, clínica, etc., etc. También dijo que el proyecto pasaba a la sección de presupuestos del ministerio para que fuese atendido con la mayor rapidez, y que esperaba que comenzaran las obras muy pronto.

El presupuesto importa más de dos millones de pesetas, de los que abonará el Ayuntamiento la cuarta parte, a más de la cesión de los solares.

Con el fin de servir de estímulo para las construcciones y reconstrucciones que tiendan a aumentar las viviendas en la capital, la Corporación acordó declarar exentas de toda clase de arbitrios municipales las obras que se hagan con los mencionados fines.

Fuó aprobada una propuesta de la Alcaldía sobre necesidad de revisión de los presupuestos correspondientes a las obras de reparación de las alcantarillas de la calle de la Sinagoga al barranco del Alamiñ y construcción del colector del barranco de Coquin, cuya ejecución de obras fué acordada en firme.

También fué aprobada una memoria del arquitecto sobre el estado de pavimentación de las calles de la ciudad, en la que contiene propuesta de reparación superficial de varias calles, ejecutando obras de recebo y bacheo, presupuestando inicialmente 22.000 pesetas.

A propuesta de la delegación de Parques y Jardines fué aprobado igualmente instalar bocas de riego.

go en el paseo de Calvo Sotelo para mejor cuidado de jardines y andenes en el próximo verano. La Corporación despachó, además, varios asuntos de trámite.

Sepelio de don Alfonso Rodríguez

Ayer se celebró el entierro del conocido industrial de nuestra capital don Alfonso Rodríguez Sacristán, que falleció el día anterior a los sesenta y nueve años de edad.

Al sepelio asistieron numerosas amistades del finado y sus familiares, estando el duelo presidido por el hijo político del fallecido, prestigioso abogado, don Evaristo Fuertes; el presidente de la Diputación y el alcalde, señores Solano y Laso; familiares e íntimos amigos. También figuraba en corporación la Orden Tercera de San Francisco, a la que pertenecía el señor Rodríguez Sacristán.

El entierro se celebró desde el hotel Iberia hasta la entrada de la calle del Amparo, donde se despidió el duelo para ser trasladado el cadáver al panteón de familia del cementerio de Horche.

Reciban todos los familiares y especialmente nuestro querido amigo don Evaristo Fuertes, la sinceridad de nuestra condolencia.

Bautizo

A las once y media de la mañana de ayer se celebró el bautizo del cuarto de los hijos de los señores Maestré, funcionario del Servicio Nacional del Trigo.

La neófito recibió las aguas sacramentales en la iglesia de San Nicolás, siendo administrado el sacramento por don Fernando García, quien la impuso los nombres de Adela Amparo. Fueron padrinos los hermanos de la nueva cristiana Juanito y Milagritos, galán y damita, respectivamente, del cuadro artístico del grupo de empresa Ideal, de Educación y Descanso.

Asistieron numerosos amigos de la familia, en su mayoría pertenecientes a los cuadros artísticos del citado grupo y del de Las Columnas.

Nuestra enhorabuena.

Guion litúrgico

Martes, día 29.—Ornamentos rojos. San Pedro mártir. Doble. Misa "Protexi-ti" (común de mártires en tiempo pascual). Segunda oración de octava. Epístola de la misa "Lastabatur". Credo. Prefacio de octava.

Farmacia de guardia hoy

Hoy ha entrado de guardia en nuestra capital la farmacia de don Juan Victoriano García Contreras, calle del Generalísimo Franco, 47, la cual permanecerá durante toda la presente semana.

Cartelera

TEATRO LICEO.—Mañana martes, dos funciones. Gran compañía de variedades. ¡Éxito!

El Deportivo consigue un meritorio empate con el Plus Ultra

El encuentro Deportivo-Plus Ultra, jugado en la tarde de ayer, fué todo él de emoción máxima. Los sucesivos de empates mantuvieron el ánimo de los espectadores en tal grado de tensión que hasta el final no se aclaró quién había de ser el vencedor. El partido terminó con empate a cuatro tantos, resultado muy estimable si se tiene en cuenta la alineación circunstancial del Deportivo junto al magnífico Plus Ultra.

En nuestro número de mañana publicaremos la información de este interesante partido.

N.

SOBRE LAS TABLAS DE HORCHE

REPLICA OBLIGADA A UN ATAQUE INMERECIDO

Al ser aludida la Comisión Provincial de Monumentos por nuestro ilustre paisano don José Sanz Díaz, en un artículo escrito con la mejor voluntad pero tergiversado después por quienes lo leyeron e interpretaron apasionadamente, contésté con otro artículo inserto en EL ALCAZAR y "Nueva Alcarria", redactado en tono persuasivo, conciliador y amistoso, rogando al pueblo y clero de Horche que extremaran los ya considerables sacrificios hechos para restaurar su iglesia, a fin de que no hubiera necesidad de vender (como alguna vez se ha pensado) las tres tablas renacentistas existentes en el templo. En ese artículo para nada me metí con la Iglesia y sus derechos de propiedad (que traen aparejados ciertos deberes), y menos aún con el párroco de Horche o su vecindario; entre otras razones, porque si existió el propósito de venta ésta no se había realizado aún.

Pocos días después recibí la visita de un culto joven de Horche, apellidado Cortés; haciendo honor a su apellido se lamentó con toda mesura y cortesía de que se atribuyera a su pueblo el propósito de tal venta, significándome el disgusto sentido en la simpática villa alcarreña; charlamos largo rato como buenos paisanos, y deshechos los equívocos sembrados por alguien con afán de encizajar, nos separamos sintiéndonos excelentes amigos, plenamente identificados en cuanto a sentimientos, deseos y actitudes. La lectura respondida de mi artículo y su interpretación, inspirándose en las buenas fe y voluntad, hubieran hecho adoptar al señor cura ecónomo de Horche la correctísima actitud de ese seglar, dirigiéndose a mí en carta cerrada en vez de envenerar una cuestión pueril al publicar en estas columnas una carta abierta, por cierto nada ecuaníme ni conciliadora; si acaso debió enviar al periódico una breve nota precizada a esta: Para que Horche quede en el lugar que merece y para satisfacción de cuantos sin ser del pueblo sienten el noble afán de que éste conserve sus reliquias de arte antiguo, sépase que el vecindario está dispuesto a un último y generoso sacrificio para costear un altar mayor, y que la iglesia, sin renunciar a sus derechos canónicos de propiedad y autodeterminación, no intenta enajenar las tablas del siglo XVI, que seguirán luciendo en Horche; de tan sencilla y natural manera, los de Horche, como los amigos de Horche, quedáramos satisfechos y tranquilos, a la vez que el señor cura, don Francisco González, cumplía a la perfección su misión de paz y concordia.

El ejercicio y hábitos sacerdotales obligan a sus usuarios, más que a los seglares, a predicar con el

ejemplo" la doctrina de Cristo cuando habla de humildad, mansedumbre, benevolencia y paz entre los hombres de buena voluntad. De todo parece momentáneamente olvidado el sacerdote don Francisco González, humilde y virtuoso según dicen y yo creo, hombre al fin e imperfecto, por tanto, al escribir esa carta abierta, no se acordó de los hábitos y de que su misión es apaciguar en vez de promover querellas, mostrarse benévolo en lugar de soberbio, y ecuaníme mejor que apasionado, furibundo e inexacto; a tan lamentables resbalones conducen el arrebatado y la obcecación.

Para corroborar tales asertos ahí está su artículo enderezado contra mí como buido puñal, atribuyéndome con falsedad manifiesta párrafos sobre la historia e hijos ilustres de Horche, escritos por la bien cortada pluma de Sanz Díaz lo mismo que algunas otras frases de tan buen paisano que el clérigo en cuestión hace mías, y reservadas por el autor citado "para el caso de que las tablas de Horche fuesen efectivamente vendidas"; del mismo modo censurable a mi juicio es la insinuación de menosprecio y desdén hecha por el sacerdote señor González al aludir a "algunos zánganos de la columna" (ya emplea don Quijote a recibir palos por servir un ideal), como no puede menos de ser condenado su ex abrupto soberbio, jactancioso y casi donjuanesco de que habiendo tantos cultísimos hijos de Horche en este pueblo no necesitan consejos de gentes de fuera, aunque nosotros seamos casi unos analfabetos comparados con el manejo de estudiantes y seminaristas nacidos en Horche, no creo que el vecindario piense como su cura rector, pastor de almas, en cuanto a menospreciar la buena voluntad y afecto de los ajenos.

¿Para qué seguir analizando el desafortunado escrito del virtuoso sacerdote? Tengo presentes los preceptos de que contra soberbia, humildad, y contra ira, paciencia. Si alguno de los lectores conserva mi artículo, cotejelo con la amañada y violenta diatriba del sacerdote horchano y juzgue quién es el ofensor y quién tiene motivos para sentirse ofendido, aunque renuncie a ella recordando la ley de Dios, y juzgue también de qué

parte está la buena voluntad y de cuál el afán de camorra.

En cuanto al vecindario de Horche he de felicitarle por su elevado espíritu al no regatear sacrificios con tal de ver su templo por completo restaurado y porque, "según parece", la Iglesia no trata de enajenar las tablas renacentistas de su exclusiva pertenencia..., que es lo importante. Por mi parte, aquí termina la polémica, y la paz sea con todos.

F. LAYNA SERRANO

DEPORTES

HAGAMOS UN POCO DE HISTORIA

No sé exactamente el efecto causado en los aficionados por las afirmaciones de mi artículo anterior acerca de la valía positiva del equipo alcarreño. Alguna opinión contradictoria ha llegado a mis oídos. Mientras unos están de absoluto acuerdo, otros discrepan y señalan defectos que imposibilitan el "hacer" un conjunto.

Tengo necesariamente que efectuar unos razonamientos, estrictamente personales, con que refutar a los que, sin ver otra cosa, entienden negativamente cuanto con el resurgir futbolístico alcarreño se refiere.

Hagamos un poco de historia. Siempre es conveniente refrescar recuerdos en los que la mayoría de las veces se encuentran las causas y fundamentos de efectos posteriores.

Todos los aficionados que pacientemente han acudido una y otra vez al campo de fútbol o han seguido—los menos—los pasos que nuestro equipo ha dado fuera de Guadalajara, están de acuerdo en una cosa: el equipo local "derrochó" mucho entusiasmo. Nada más. El juego y la moral no han participado para nada en tantos y tantos partidos celebrados. Y se perdía unas veces estrepitosamente, otras más modestamente. De vez en vez surgía la victoria. La verdad era que el equipo naufragaba

Si desea suscribirse a
EL ALCAZAR
diríjase a nuestra delegación en Guadalajara,
Plaza de Moreno, 5.

COMERCIANTES

ANUNCIÁNDOSE EN

EL ALCAZAR

SUS VENTAS AUMENTARÁN

ELECE
Alegria, diversión, enseñanza, sorpresa. Todo eso trae "Bazar", la mejor revista dedicada a las niñas españolas

ECONOMIA y FINANZAS

Signos opuestos de la evolución económica actual

Crece en América los almacenamientos de mercancías

EN EUROPA SIGUE DOMINANDO LA ESCASEZ

El desenvolvimiento de la situación económica en el inmediato futuro no es apreciado en los mismos términos por todos los expertos. Mientras algunos, fijándose, sobre todo, en lo que está ocurriendo en Europa, preconizan que la escasez y los problemas de reconstrucción perdurarán durante mucho tiempo, otros, basándose en síntomas aparecidos en América, señalan, por el contrario, que nos acercamos con toda rapidez a una época de superproducción y de crisis en muchas de las industrias básicas.

Es verdad que los acontecimientos actuales ofrecen tal disparidad, que constituyen inagotable cantera para poder elaborar las teorías más opuestas, aun partiendo siempre de la más estricta observación de los hechos.

Los que estiman que nos acercamos a una época de superproducción se basan, sobre todo, en los grandes almacenamientos que en los últimos meses han venido originándose en los Estados Unidos y que abarcan tanto materias primas como productos semiacabados y aun acabados, encontrándose estos últimos en poder de almacenistas y detallistas, por lo que tanto unos como otros han restringido sus compras a las fábricas en cantidades que llegan al 30 por 100 en proporción de la misma época del año anterior. Se calcula que entre diciembre de 1945 y finales de 1946, el total de los almacenamientos industriales y comerciales de Norteamérica se ha acrecentado en seis mil millones de dólares, o sea una quinta parte de su total.

La baja de precios ha comenzado a observarse en algunos artículos, entre ellos el algodón y la madera, estimándose que no ha de pasar mucho tiempo sin que se deje sentir una gran abundancia de cereales, productos que, si aun parecen hoy escasos, se debe más que nada a la falta de medios de transporte, teniendo, además, la perspectiva, por lo que a Estados Unidos se refiere, de una enorme cosecha futura, calculada por muchos como la más grande que se ha conocido jamás.

Estos detalles son en verdad muy interesantes e inclinan a considerar como próxima una variación de las condiciones económicas, pero existen otros no menos ciertos que inducen a creer que aun falta mucho para llegar a la normalidad. Pensamos al hablar así en la baja productividad de casi todos los países de Europa, en la falta de carbón y combustibles y, sobre todo, en las grandes destrucciones de utillaje industrial y medios de transporte que la guerra acarrió y que sólo en muy escaso porcentaje han sido repuestos.

De todos modos, el mundo entero se encamina hacia la normalidad, y aunque son muchas las trabas que se oponen al desenvolvimiento económico, éste no ha de dejar de producirse, aunque existan factores de entorpecimiento de verdadera importancia.

Francia busca una gran inmigración

La escasez de mano de obra continúa siendo en Francia uno de los problemas acuciantes, de cuya

solución dependen otros muchos que no admiten demora y que en la actualidad se agudiza por la perspectiva de poner en libertad—según los acuerdos galaamericanos—a los 470.000 alemanes prisioneros de guerra que hoy trabajan en beneficio de la economía francesa. Como también han de ser repatriados 17.000 polacos, resulta que Francia quedará con cerca de medio millón de obreros menos de los que tiene en la actualidad, debiendo advertirse que ni aun con ellos estaba suficientemente cubierta la plantilla de trabajo, existiendo muchas vacantes en las industrias básicas, principalmente en minería, agricultura y construcción.

Para remediar este estado de cosas, el Gobierno de París trabaja con el fin de llevar a Francia, en contingentes sucesivos, 85.000 trabajadores argelinos y 295.000 extranjeros, de los que por lo menos 200.000 serán italianos. Sabido es que, al contrario de lo que en Francia ocurre, Italia posee un excedente de mano de obra que no logra colocarse por la lentitud de recuperación que en todos los órdenes de la actividad económica se observa.

Setenta y cinco mil trabajadores italianos serán empleados en las industrias consideradas como básicas, según los siguientes cupos: 30.000 en las minas de carbón; 25.000 mil en las fábricas de electricidad; 16.000 en la siderurgia y 4.000 en las instalaciones de maquinaria agrícola. Del resto, 15.000 serán destinados a la industria textil; 40.000 a la edificación y obras públicas y 70.000 a la agricultura.

Para realizar la distribución, existe un plan de contingentes entre las empresas, habiéndose también señalado las condiciones de trabajo; pero es de presumir que todavía han de pasar algunos meses antes de que el proyecto de tan fuerte inmigración pueda convertirse en realidad.

Restricciones del comercio sueco

En estas mismas columnas dimos ya cuenta de que, como consecuencia de la alarmante disminución de divisas, el Gobierno sueco había decretado un fuerte aminamiento de las importaciones, anulando o empujando hasta estrechos límites la compra de mercancías no consideradas como indispensables. Entre los productos sometidos a cupos muy cortos o nulos figuran no sólo aquellos que pueden propiamente considerarse de lujo, tales como las joyas, perfumes, juguetes, tejidos de seda, automóviles de turismo, etcétera, sino otros muchos más entre los que se cuentan toda clase de tejidos, frutas, pieles finas, café, cacao y té.

Los artículos admitidos son el carbón, la gasolina, aceites minerales, pieles bastas, máquinas agrícolas y materias primas indispensables para la fabricación de géneros alimenticios.

Las restricciones del comercio exterior han tenido una repercusión inmediata en el mercado interior, y así el Gobierno se ha visto obligado a colocar bajo re-

gimen de racionamiento el café, el té y el cacao, siendo también inminente el racionamiento del tabaco.

A la vista de las circunstancias, los medios suecos reprochan a sus autoridades una serie de errores, entre los que colocan la revalorización de la corona, lo que—dicen—no podía por menos de producir una situación desfavorable en el comercio exterior. También las culpan de haber consagrado demasiado tiempo a preconizar medidas de nacionalización en vez de organizar la producción según las necesidades reales del país.

Con independencia de estas inculpaciones más o menos fundadas, lo que sí parece indudable es que uno de los más fuertes obstáculos que en la actualidad se oponen al restablecimiento de la balanza de pagos sueca reside en un tratado comercial concertado con Rusia, y en virtud del cual Suecia debe enviar durante cinco años, y a crédito, mercancías por valor de dos mil millones de coronas a la U. R. S. S.

URVACESA

URBANIZADORA VASCO - CENTRAL, S. A.

En los terrenos propiedad de esta Sociedad, situados entre los kilómetros 12 al 15 de la carretera de Madrid a La Coruña, tendrá lugar, Dios mediante, el día 3 de mayo, a las seis y media de la tarde, la inauguración de las obras de la ciudad satélite de Madrid

"LA FLORIDA"

Los señores que deseen concurrir y visitar las obras recientemente iniciadas deberán solicitar en las oficinas de la Sociedad (avenida del Generalísimo, 48. Teléfono 251120) la oportuna invitación, presentando documento acreditativo de su condición de accionistas.

El plazo de inscripción se cierra el día 2, a las dos de la tarde. Los autobuses saldrán del domicilio social el día 3, a las seis de la tarde.

El cardenal primado preside la clausura de la III Asamblea de Mujeres de Acción Católica

Ayer se celebraron en Madrid diversos actos con motivo de la clausura de las Jornadas de Estudio y de la III Asamblea Nacional de Mujeres de Acción Católica. Se celebró una misa de comunión en la iglesia de San Francisco el Grande, y por la tarde un acto de exaltación mariana en los locales del Consejo Superior de Mujeres de Acción Católica.

A continuación se verificó el acto de clausura de la asamblea en el salón de actos del Consejo. Ocupó la presidencia el cardenal primado, doctor Pla y Deniel, a quien acompañaban la presidenta nacional, doña María González de Castejón, y el consiliario don Jesús Enciso.

En primer lugar se dió lectura a la memoria de la labor realizada por el Consejo.

Después de la lectura de la memoria, el consiliario señor Enciso desarrolló el tema "Lo que debe ser nuestro trabajo en la actual campaña", y a continuación clausuró la asamblea el cardenal primado. Expresó su satisfacción por la labor realizada, especialmente en la práctica y apostolado de la beneficencia. Terminó pidiendo a todas las asociaciones que aborran bajo el signo de Cristo la más estrecha unión. "La unión—terminó diciendo—multiplica los frutos, y la desunión esteriliza todas las obras."

Después de las palabras del primado, la presidenta nacional renovó la consagración de las Mujeres de Acción Católica a la Santísima Virgen.

LA PROXIMA FIESTA DE LA BANDERITA

Ya se han constituido las mesas

He aquí la relación de las mesas que establecerá la V Asamblea de la Cruz Roja el día 6 de mayo, fiesta de la Banderita, y señoras que las presidirán:

Ministerio de Justicia, excelentísima señora doña Carmen Casanueva de Fernández Cuesta, esposa del ministro de Justicia; Capitania General, excelentísima señora de Muñoz Grandes; iglesia de San Ginés, excelentísima señora doña Eladia Isasi de Ruiz, esposa del gobernador civil; Ayuntamiento, excelentísima señora condesa de Santa Marta de Babio; estación del Norte, ilustrísima señora doña Lourdes Portela de Rivero de Aguilár; Mayor y Comandante de las Morenas, señora doña Teles de Miguel de Spaet; plaza de Oriente, doña Leonisa López de Poyán; cine Coliseum, doña Susana Pico de Pardo de Andrade; plaza de Santo Domingo, doña Ana Arlegui de Cavanna; cine Gran Vía, doña África Ruiz de Ochoa; Gran Vía y San Bernardo, doña María Paz Fernández de Moreno Morrison; plaza de Tirso de Molina, doña Magdalena Baptiste de Perreau; catedral (calle Toledo), señorita de Manso de Zúñiga; plaza Mayor y Toledo, doña Virginia Alvarez de Torrijos; plaza de la Cebada, doña Tomasa Serrano, viuda de Asensio; plaza de Romero de Torres, doña Laura González de Benedit.

to; plaza de España, doña Asunción Martínez de Posadas; plaza de Isabel II, doña María Paz Pino de Yáñez; plaza de Cascorro, doña María Moreno de Rodríguez; teatro Pavón, doña Luisa Hernández; Fuentecilla, doña María Fernández Seguí; Altamirano, doña Beatriz Blasco Melgares; Puerta Ceirrada, doña Leonor Jiménez.

Las que establecerá la IV Asamblea son las siguientes:

Almacenes Rodríguez, en Gran Vía, excelentísima señora de Radío, esposa del embajador de la Argentina; ministerio de Asuntos Exteriores, excelentísima señora de Martín Artajo; Casino de Madrid, excelentísima señora condesa de Marín; Banco de la plaza de Canalejas, excelentísima señora doña Carmen García San Miguel de Fernández Ladreda; Gran Vía (Sapu), excelentísima señora doña María Luisa de Aznar de Regalado; Casino Militar (mesa central de las Asambleas IV y V), excelentísima señora marquesa de Ciudadoncha, presidenta de ambas Asambleas; Palacio de la Prensa, excelentísima señora doña Berta Baptiste de Zabalá, esposa del rector de la Universidad; Banco Zaragozano (Alcalá, 10), excelentísima señora Celeste Gallego de Alonso, esposa del gobernador militar; Dirección General de Seguridad, excelentísima señora doña María del Carmen Rodríguez Camuñas de Rodríguez, esposa del director general de Seguridad; Puerta del Sol (Mallorquina), excelentísima señora doña Luisa Arcos de Gallo, esposa del presidente de Sala del Tribunal Supremo; Gran Vía (Alexandre), doña América Fernández de Fernández Ovies; Puerta del Sol (Trust Joyero), señora doña Odette Sesé de Lucia; cine Rialto, señora doña Piedad Salas de Litchuz, esposa del cónsul de Grecia; cine Palacio de la Música, señora de Pérez Reina; Monte de Piedad (plaza de Celenque), doña Pilar Buerva de Soloaga, esposa del director de esta entidad; Preciados y Ternería, doña Augusta Starkie, esposa del agrado cultural de la Embajada británica; Puerta del Sol y Alcalá, doña Concepción Torres de Martínez Cuenca; plaza de Tirso de Molina, señora viuda de Díaz Alvarez; plaza de Jacinto Benavente (Vestimenta), señora de Rodríguez Oyonarte; calle Mayor (Banco Hispano Americano), doña Ángela Remilla de Remilla; estación Delicias, doña Teresa Pallá de Moreno; plaza de Herradores, señorita Aurelia Leston de Olmos, y hotel Melodía, señorita Hortensia Infesta.

Timo original

Fingiéndose militares le venden géneros por valor de más de 9.900 pesetas

BURGOS.—El labrador Domingo Villanueva, vecino de Celada del Camino, ha sido víctima de un timo original que está siendo muy comentado. Cuando aquél realizaba algunas compras en el mercado se le acercó un individuo vestido de soldado, proponiéndole la compra de aceite, garbanos y otros géneros alimenticios. El labrador le preguntó los precios, que fueron: el aceite, a 12 pesetas litro; los garbanos, a ocho pesetas kilo, y en esta proporción los demás artículos. Aceptado el precio, el falso soldado dijo que tenía que ir a ver al teniente encargado de los viveres en el parque de Intendencia. Cuando marchaban juntos con dicho destino salió del portal de una calle, "casualmente", el teniente de "pega", con una gorra antigua, en la que había dos estrellas de latón, y a quien el soldado saludó militarmente. Tras una corta escena de engaño para el campesino fueron a un bar para tratar de la venta de los alimentos; hicieron una relación de los mismos y resultó que su precio total era de 9.900 pesetas, que el infausto Domingo entregó al falso teniente, tras pagar también la convidada. Quedaron en que un camión del parque de Intendencia recogería los géneros y se los llevaría a un sitio determinado, pero al no ocurrir así, y tras larga espera, el labrador denunció el timo a la Policía.—CIFRA.

Grave accidente en Tenerife

En un desprendimiento de tierras mueren seis personas

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—Un desprendimiento de tierras se ha registrado en el lugar denominado Puente Galcerán. Una gran masa de piedra y tierra cayó sobre las habitaciones que allí existen, sepultando a las personas que en ellas residían.—CIFRA.

Nombre de los muertos

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—Los muertos son Luis Morales Navarro, de cincuenta y ocho años, casado; Sebastiana Morales Darias, de seis años, hija del anterior; María Pérez Gómez, de cincuenta años, casada; Argelio Navarro Pérez, de siete años; Clementina Navarro Pérez, de dos años y medio, hijos ambos de María, y la anciana Genoveva Peraza Espinosa. El hogar más afectado es el de Domingo Navarro González, que al ocurrir el suceso acababa de salir de casa para trabajar en el puerto. Murieron su esposa y dos hijos. Se da el caso de que uno de los hijos, el mayor, llamado Argelio, fué abandonado por su verdadera madre al nacer y prohiado por este matrimonio. Otro habitante de la misma casa, Edmundo Rodríguez Peraza, se salvó por estar trabajando en la descarga de la motonave "Villa de Madrid". La familia integrada por Gregorio Mesa García y María Febles Plasencia, que habitaban en la casa contigua, se salvó porque al observar el espolo que se desprendían algunas piedras, salió, en unión de su cónyuge, al exterior. Otra de las casas hundidas estaba habitada por Juan Lugo Marrero, su esposa María Martín y tres hijos de ambos. Una hora antes de la tragedia, por el calor, decidieron salir a dormir al aire libre, salvándose.—CIFRA.

Junta de editores para la protección del libro español

La Comisión interministerial nombrada para ejecutar la ley de Protección del Libro Español ha tomado el acuerdo de que, para hacer la distribución del papel que suministre la industria papelera española en los primeros meses, a partir de junio, el Instituto Nacional del Libro nombre una Junta de editores que asesore a dicha Comisión en la referida distribución.

El Instituto Nacional del Libro convoca una reunión general de editores de esta capital para el martes 29, a las doce de la mañana, en el Ateneo.

Se ruega a los editores que no puedan asistir envíen representación idónea.

El 6 de mayo es la fiesta de los dispensarios de la Cruz Roja. Los dispensarios sólo se sostienen con vuestro donativo anual. Lo que dais en un día es para todo un año

Horizonte

El presidente de la Unión Minera de Africa del Sur ha declarado recientemente en la Asamblea de su país que, si bien los precios del oro en esterlinas se han duplicado desde el año 1932, los beneficios de las sociedades explotadoras de minas no son en la actualidad mucho mayores que en aquella fecha, de tal modo que los dividendos pagados a los accionistas del Rand son sensiblemente iguales a los de hace quince años.

El problema es de solución difícil, ya que, según acredita la experiencia, todo aumento del precio del oro para hacer más lucrativo el negocio minero sería muy pronto seguido de una nueva alza en los costes de producción, por lo que la mejora no sería más que de carácter temporal. Por otra parte, una modificación en el precio del metal amarillo está por encima de las posibilidades de la industria, y, al decir del propio presidente, sería temeraria en los tiempos actuales.

Por lo que respecta a los costes de producción, hizo saber que el precio de la mano de obra supone un 35 por 100 del valor del oro obtenido, o sea el doble de lo que por término medio suponen los salarios en las demás industrias de transformación. La mecanización no es una panacea, y la industria minera, cualquiera que sea su clase, dependerá siempre de la mano de obra en mucho mayor grado que las manufacturas.

El aprovisionamiento de máquinas y herramientas constituye otro importante capítulo de gastos, que va en continuado aumento, sin que sea dado, por ahora, introducir economías.